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1. SARRERA 
 

 

 

Jarraian datorrena Errenteriako Udalaren enkarguz egindako ikerketaren emaitza da. Ikerketa hau 2022ko apirilaren 25a eta maiatzaren 12a 

bitartean egindako inkesta baten bidez garatu da. Galdetegia Errenteriako Udaleko ordezkariekin adostua izan da. 

 

Aurkezten den txostenak honako egiturari jarraitzen dio: 

 

- Hasteko, ikerketa egiteko erabili den metodologia azaltzen da. 

 

- Ondoren, inkestaren edukietan edota ikerketaren emaitzetan sartzen gara: 

 

o Inkestatutako herritarren aldagai soziodemografikoak aurkezten dira. 

o Egoera orokorraren inguruan egiten duten balorazioa jasotzen da: udalerriarekiko dagoen asebetetze maila, udalerriaz gehien 

baloratzen diren aspektuak zein diren, Errenterian identifikatzen diren arazo nagusiak zein diren eta zein bilakaera ikusten zaion 

herriari azken urteetan. 

o Udal gobernuaren inguruko hainbat aldagai aztertzen dira ondoren: Udal gobernuaren eta oposizioaren inguruko iritzia, gai 

konkretu batzuen inguruan Udal gobernuaren kudeaketa nolakoa den, Udal gobernuaren hainbat ezaugarriren inguruko balorazioa 

eta bere balorazio orokorra, eta udal ordezkari batzuen ezagutza eta balorazioa. 

o Amaitzeko, Errenteriako Udalak mahai gainean dituen zenbait eremuk eta bakoitzeko hainbat proiektuk herritarren ustez 

duten lehentasuna aztertzen da. 
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2. METODOLOGIA OHARRAK 
 

 

 

ERABILITAKO TEKNIKA: Errenteriako herritarrei egindako inkesta egituratua.  

UNIBERTSOA: Errenterian bizi diren 18 urtetik gorako herritarrak. Garai honetan, 

zehazki, adin horretako 32.892 lagun zeuden erroldatuta. 

LAGINA: 600 herritar. 

LAGINKETA: Lagina unibertsoaren argazki ahalik eta fidelena izan zedin, adina 

eta sexuaren araberako kuotak erabili dira. 

GALDERA-SORTAK: Aztertu nahi ziren gaien inguruko galderekin osatu dugu 

galdera-sorta, Udaleko ordezkariekin elkarlanean. Elkarrizketa batzuk euskaraz 

(%19,2) eta beste batzuk gaztelaniaz (%80,8) egin direnez, bi galdera-sorta izan 

ditugu, hizkuntza bakoitzean bana. 

 

LANDA-LANA: Inkestak 2022ko apirilaren 25a eta maiatzaren 12a bitartean egin dira. Inkesta batzuk telefono bidez egin dira, eta besteak aurrez 

prestutasuna adierazitako herritarrei online inkestarako sarbidea bidaliz egin dira. Oro har, herritarren erantzuna oso ona izan da. 

AKATS TARTEA: ±%4,0 lagin osoarentzat, %95,5eko konfiantza mailan eta p=q =%50,0 denerako. 

 

Guztira, 600 inkesta egin dira adierazitako daten artean. Ondoren, inkesta horiek sexua eta adinaren arabera haztatu dira. 

 

 

 

 

DATU TEKNIKOAK (LABURPENA): 

Unibertsoa: 18 urtetik gorako Errenteriako 

herritarrak (32.892) 

Lagina: 600 herritar. 

Landa-lana: 2022ko apirilaren 25a eta maiatzaren 

12a bitartean. Inkestak euskaraz (%19,2) zein 

gaztelaniaz (%80,8) egin dira, inkestatuaren nahiaren 

arabera. 

Akats tartea: ±%4,0 lagin osoarentzat, %95,5eko 

konfiantza mailan eta p=q=%50,0 denerako. 
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3. EMAITZAK 
 

 

3.1. ALDAGAI SOZIODEMOGRAFIKOAK 
 

 

 

Aldagai soziodemografikoei dagokienez, zertxobait gehiago dira emakumeak (%52,3) gizonak baino (%47,7). Adinaren kasuan, %53,8k 50 urtetik 

gora ditu eta % 46,2k 18% eta 49 urte bitartean. Bi talde handienak 35-49 urte bitartekoak eta 65 urtetik gorakoak dira (%28,2 eta %28,7 

hurrenez hurren); talderik txikiena, aldiz, 18-34 urte bitartekoa da (%18). 

 

Azterketa honetarako, Errenteria guztia bost zonaldetan banatu da. Egindako banaketaren arabera, Erdigunea-Olibet-Etxe Berriak inguruan 

daukagu laginaren zatirik handiena (%29,1), eta ondoren nahiko antzeko gelditzen dira Gabierrota-Fanderia-Lartzabal-Alaberga-Agustinak (%21), 

Beraun-Kaputxinoak (%20,5) eta Galtzaraborda-Iztieta (%19,8). Ehunekorik txikiena Pontika-Gaztaño-Zamalbiden dago, %9,5. 

 

Inkestatuen erdia lanean ari da (%51,2), %10,4 langabezian dago eta herena jubilatua edo pentsionista da, edo etxeko lanetan dihardu. Bizi diren 

etxebizitzako kideen ezaugarriei dagokienez, % 41,6 bikotea eta seme-alabak dituen etxe batean bizi dira eta beste % 27,5 bikotean. Bakarrik bizi 

diren pertsonak %13,6 dira. 

 

Nahiko pareko banatzen dira inkestatuak euskara-gaitasunaren arabera. Talderik handiena euskaldunena da, %38,6. Ondoren, elebidun hartzaileak 

datoz, %33,3, eta talderik txikiena erdaldunena da, %28,2. 
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Sexua / generoa 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Emakumezkoa 314 52,3 

Gizonezkoa 286 47,7 

Guztira 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 
2022." 

 

 

 

 

 

 
Adin-tartea 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

18-34 urte artean 108 18,0 

35-49 urte artean 169 28,2 

50-64 urte artean 151 25,2 

65 urtetik gora 172 28,7 

Guztira 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 

2022." 

 

 

 

 

 

 
Zonaldeak 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Erdigunea-Olibet-Etxe Berriak 175 29,1 

Gabierrota-Fanderia-Lartzabal-
Alaberga-Agustinak 

126 21,0 

Beraun-Kaputxinoak 123 20,5 

Galtzaraborda-Iztieta 119 19,8 

Pontika-Gaztaño-Zamalbide 57 9,5 

Guztira 599 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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Lan egoera 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Lan ordainduan (jardun osoan) 238 39,7 

Lan ordainduan (jardun murriztuan) 40 6,6 

Autonomoa edo bere kontura 20 3,4 

Langabezian 63 10,4 

Etxeko langilea 14 2,4 

Ikaslea 25 4,2 

Ikasi + lana 9 1,5 

Jubilatu / pentsionista 185 30,9 

Beste bat 5 0,9 

Guztira 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

 

 

 
Zein familia-harreman duzue bizi zareten etxebizitzan? 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Bikotea seme alabekin (1 edo 
gehiago) 

248 41,6 

Bikotea seme alabarik gabe (ez 
dituzue edo ez dira etxean bizi) 

164 27,5 

Kide bakarreko etxea 81 13,6 

Familia zabala (familia kide 
gehiagorekin: osaba-izebak, aitona-
amonak…) 

53 8,8 

Guraso bakarra seme-alabekin 
(monoparental) 

40 6,7 

Familia ez diren kideak (lagunak…) 11 1,8 

Guztira 595 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

 

 

 

 
Euskaraz ulertu eta hitz egiten duzu ondo, hitz egin nekez baina 
ulertzen duzu edo ez duzu ulertzen? 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ondo ulertu eta hitz egin 230 38,6 

Ulertu bai, hitz egin nekez 199 33,3 

Ez ulertu ez hitz egin 168 28,2 

Guztira 597 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

 

0,9

30,9

1,5

4,2

2,4

10,4

3,4

6,6

39,7

%0,0 %10,0 %20,0 %30,0 %40,0 %50,0

Beste bat

Jubilatu / pentsionista

Ikasi + lana

Ikaslea

Etxeko langilea

Langabezian

Autonomoa edo bere kontura

Lan ordainduan (jardun murriztuan)

Lan ordainduan (jardun osoan)

1,8

6,7

8,8

13,6

27,5

41,6

%0,0 %10,0 %20,0 %30,0 %40,0 %50,0

Familia ez diren kideak (lagunak…)

Guraso bakarra seme-alabekin (monoparental)

Familia zabala (familiakide gehiagorekin: osaba-

izebak, aitona-amonak…)

Kide bakarreko etxea

Bikotea seme alabarik gabe (ez dituzue edo ez

dira etxean bizi)
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Ulertu bai, hitz 
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%33,3
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egin; %28,2
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3.2. ERRENTERIAREKIKO ASEBETETZEA ETA UDALERRIKO ARAZO NAGUSIAK 
 

 

 

Errenteriako herria, bizitzeko leku gisa, zein neurritan gustatzen zaien galdetuta, batez beste 7,9ko puntuazioa ematen diote herriari 0 eta 10 

bitarteko eskalan; gehienak 8 eta 10 bitarteko puntuazioetan kokatzen dira (%68,8) eta oso gutxi dira 5 edo puntuazio baxuagoa ematen diotenak 

(%5,2). Sexuaren arabera aztertuta, emakumeen artean gehiagok ematen diote 8tik gorako puntuazioa gizonek baino (%71,2 lehenengoen artean 

eta %66,2 bigarrenen artean). Adin-taldeen arabera, zenbat eta talde gazteagoa izan orduan eta gutxiagok ematen dute 8 eta 10 bitarteko 

puntuazioa, nahiz eta batezbestekoak hiru hamarreneko desberdintasunarekin gelditzen diren. 

 

Hiru galdera egin dira modu irekian, herriaren inguruko balorazio xeheagoa jasotzeko: gehien baloratzen den aspektua, herriari ikusten zaion 

arazorik garrantzitsuena eta azken 10 urteetako bilakaera. 

 

Gehien baloratzen diren aspektuen artean, sarrien aipatzen dena herriaren komunikazioa da: kokapen ona du herriak, eta ondo komunikatuta edo 

konektatuta dago inguruarekin (Donostia, Irun, garraio publiko ona…). Ezaugarri hori aipatu du inkestatuen %22,7. Bigarren lekuan, herrian dagoen 

zerbitzu eta baliabide aukerari egin zaio erreferentzia (denetik dagoela herrian, dena eskura); inkestatuen %11,5ek egin du gisako adierazpenen 

bat. Hirugarren lekuan, %9,4k lasaitasuna nabarmendu du, eta ondoren, %7,7k, giroa duela eta bertan dagoen bizitza. 

 

Beste aldean, Errenteriak dituen arazo nagusiez pentsatzen jarrita, bi gai aipatu dira bereziki: “aparkaleku falta” (%24,5) eta “delinkuentzia, 

lapurretak, segurtasun falta” (%16,6). Segidan, beste bi gai nabarmentzen dira: “lana, lan baldintzak eta langabezia” (%7,9) eta “udalerria ez 

dagoela txukun (kaleak, bideak, parkeak…) mantenimendu falta eta zikinkeria” (%6,9). Nabarmentzekoa da, era berean, herritar gazteenen artean 

hirugarren arazo nagusi moduan etxebizitza aukera falta aipatu dela (18 eta 34 urte bitartekoen %6,6k adierazi du). 

 

Azken urteetan herriari ikusi zaion bilakaeraz hausnartzerakoan, balorazio positiboak, negatiboak eta neutroak jaso dira. Hiruen artean, zerbait 

positiboa jasotzen duten esaldiak izan dira nagusiak. Lau aldiz edo gehiagotan errepikatu diren ideiak kontuan hartuta, inkestatuen erdiak baino 

gehiagok balorazio positiboren bat egin dute, eta %13,1ek negatiboa. Gehien azpimarratu diren ideien artean, ingurumena, berdeguneak, parkeak, 

bidegorriak eta peatonalizazioaren gisako neurriak areagotu direla aipatu da (%6,9k), azpiegitura publikoak ugaritu eta beren egoera hobetu dela 

(%6,0k), eta ekintza eta jarduera gehiago daudela aipatu da segidan, kultur eskaintza handiagoa dagoela (%5,0ek). Alde negatiboan, delinkuentzia 

eta segurtasun falta handitu direla adierazi du %4,6k. 
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3.2.1. ERRENTERIAKO ASEBETETZE MAILA, BIZITZEKO UDALERRI MODUAN 
 
 

 
Esango zenidake zenbateraino gustatzen zaizun Errenteria 
bizileku gisa? 0tik 10erako eskalan: 0k esan nahi du ez zaudela 
batere asebeteta eta 10ek erabat asebeteta zaudela. 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

 8-10  411 68,8 

 6-7  155 26,0 

 0-5  31 5,2 

Guztira 597 100,0 

Batezbestekoa 7,9 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 

2022." 
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3.2.2. GEHIEN BALORATZEN DEN ERRENTERIAREN ASPEKTUA 
 
 
Zein da edo dira Errenteriaz gehien baloratzen dituzun 
aspektuak (Irekia) 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Komunikazio ona: konexioa inguruko 
herriekin, Donostiarekin, Irunekin, 
garraio publiko ona…  

134 22,7 

Denetik dagoela herrian, dena 
eskura  

68 11,5 

Lasaitasuna  55 9,4 

Giroa du, bizitza soziala  45 7,7 

Herri atsegina eta erosoa da 
orokorrean  

32 5,3 

Aktibitate kultural handia  25 4,2 

Zonalde berdeak, inguru naturala 
gertu  

20 3,4 

Dena ona dauka  19 3,3 

Jendea, errenteriarrak orokorrean  16 2,6 

Komertzio aukera zabala  14 2,4 

Bidegorri, pasealeku eta parke asko 
dituela  

14 2,4 

Herria garbi eta txukun dagoela, 
zainduta  

13 2,1 

Udal zerbitzu onak, orokorrean  12 2,0 

Familia eta gertukoak bertan dituela  9 1,6 

Bizikidetza, ezberdinen artean 
egoteko aukera  

9 1,5 

Irisgarritasun ona, igogailuak…  8 1,4 

Udalaren kudeaketa ona, herritarrei 
atentzio ona  

7 1,2 

Zerbitzu eta laguntza sozialak onak  7 1,2 

Herri solidarioa eta parte hartzailea 
dela  

5 0,9 

Azken urteetan herriak izan duen 
bilakaera positiboa: hobekuntzak 
hirigintzan, erreka garbiago...  

5 0,8 

Beste  21 3,6 

Ezer ere ez  11 1,9 

Ez daki / Erantzunik ez  41 7,0 

Guztira 592 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen 
inguruan, 2022." 
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3.2.3. ERRENTERIAKO ARAZO NAGUSIA ZEIN DEN 
 
 
Zure ustez, zein da Errenteriak duen arazorik garrantzitsuena? 
(Irekia) 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Aparkaleku falta 146 24,5 

Delinkuentzia, lapurretak, 
segurtasun falta 

99 16,6 

Lana, lan baldintzak, langabezia 47 7,9 

Udalerria ez dago txukun (kaleak, 
bideak, parkeak…), mantenimentu 
falta, zikinkeria 

41 6,9 

Errenteriak ez du arazo handirik 30 5,1 

Auzoen zaintza falta, auzo batzuk 
abandonatuta daude 

23 3,9 

Trafiko handiegia, buelta handiegia 
eman beharra 

17 2,9 

Papeleraren usaia eta soinua 17 2,9 

Azpiegiturak eta garraioak 16 2,6 

Etxebizitza aukera falta 14 2,3 

Immigrazioa eta horrekin lotutako 
arazoak, arrazakeria 

13 2,2 

Berdeguneen eta parkeen falta 11 1,8 

Zaborrak, hondakinak edukiontzi 
kanpoan 

10 1,8 

Prezioen igoera, bizitzaren 
garestitzea 

9 1,6 

Ingurumena 8 1,3 

Gazteen arazoak 7 1,2 

Zerbitzu publikoen funtzionamendua 
eta hedadura, laguntzak 

7 1,1 

Egoera sozioekonomiko txarra, arazo 
ekonomikoak 

5 0,9 

Arazo eta desberdintasun soziala 5 0,9 

Adinekoei arreta eta laguntza 3 0,6 

Masifikazioa, biztanle gehiegi dituela 
Errenteriak 

3 0,4 

Egoera politikoa, politikariak eta 
gatazka politikoa 

2 0,3 

Errenteriak ez du arazo handirik 30 5,1 

Beste bat 14 2,4 

ED-EE 46 7,7 

Guztira 596 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 

2022." 
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3.2.4. AZKEN URTEETAKO BILAKAERAREN BALORAZIOA 
 

 
Azken 10 urteak kontutan hartuta, Errenteria zertan aldatu dela esango zenuke? (Irekia) 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Ingurumena, berdeguneak, parkeak, bidegorriak, peatonalizazioa... areagotu dira 41 6,9 

Azpiegitura publikoak areagotu dira eta beren egoera hobetu dira 36 6,0 

Biztanleria handitu da, herria urbanistikoki handitu da 34 5,8 

Ekintza eta jarduera gehiago daude, kultur eskaintza handiagoa... 30 5,0 

Hobera egin du, besterik gabe 28 4,7 

Delinkuentzia areagotu da, segurtasun falta 27 4,6 

Herriko txukuntasuna handitu da 24 4,0 

Lasaitasuna irabazi da, gatazka gutxiago daude, segurtasuna areagotu da 22 3,8 

Immigrazioa areagotu da, kultur/jatorri aniztasun handiagoa dago 22 3,8 

Irisgarritasuna areagotu da, igogailuak jarri dira 20 3,3 

Herri bizitza galdu da, ekintza gutxiago daude, giroa galdu da... 15 2,6 

Giroa, herri bizitza handitu da 14 2,4 

Urbanistikoki hobetu da 14 2,3 

Jendearen izaera aldatu da 11 1,8 

Egoera ekonomikoa okertu da, industria jaitsi da, prezioak igo, baldintza okerragoak... 10 1,7 

Trafikoa areagotu / okertu da, autoaren erabilerarako baldintzak okertu dira (aparkalekua, prezioa...) 10 1,7 

Komunikazioa (garraio publikoa, errepideak...) areagotu da 10 1,6 

Zerbitzu gehiago daude, denda gehiago... 9 1,6 

Auzoen egoera hobetu da, auzoek arreta gehiago jasotzea 8 1,3 

Gizarte laguntzak hobetu dira 7 1,3 

Herritarren parte-hartzea handitu da 7 1,2 

Egoera politikoa hobetu da 7 1,2 

Merkataritza txikia galdu da 6 1,0 

Segurtasuna handitu da, delinkuentzia jaitsi 5 0,9 

Obra gehiago egiten dira 5 0,9 

Bizi-kalitatea irabazi du 4 0,7 

Zikinago dago 4 0,7 

Udalaren jarduna hobetu da 4 0,7 

Gidatzeko errepideak hobetu dira, auto kopurua jaitsi da herrigunean 4 0,7 

Modernizatu egin da 4 0,7 

Beste bat 15 2,5 

Ezertan ez 50 8,5 

Denean 7 1,2 

Ez dakit 78 13,1 

Guztira 594 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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Biztanleria handitu da, herria urbanistikoki handitu da
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3.3. UDAL GOBERNUA ETA BERE KUDEAKETAREN BALORAZIOA 
 
 

Udal gobernuaren kudeaketari buruzko atal bat jaso da inkestan. Herritarren %68,7k udalaren balorazio positiboa egin du: %22,4k dio Errenteriako 

arazoak konpontzen ari dela eta %46,0k badakiela nola konpondu Errenteriako arazoak, baina denbora gehiago behar duela. %13,5ek du, aldiz, 

balorazio negatiboa (ez daki nola konpondu Errenteriako arazoak), %5,3ren ustetan bere eskumenetatik kanpo dago herriko arazo nagusiak 

konpontzea, eta %12,9k ez daki edo ez du erantzunik eman. 35 eta 49 urte bitarteko pertsonen artean, jarrera kritikoak pisu handiagoa du (%19,6k 

dio ez dakiela nola konpondu Errenteriako arazoak), eta gizonen artean ere pisu handiagoa du jarrera kritikoak emakumeen artean baino, 7 puntuko 

desberdintasunarekin. 

Oposizioari dagokionez, nahiko pareko banatzen dira Errenteriako arazoak konpontzeko proposamenak egiten laguntzen duela uste dutenak 

(%20,6) eta Udal Gobernuari kritika eta oztopoak jartzen dizkiola adierazten dutenak (%19,9). %26,8k “ez bat ez beste” aukeratu du, eta %32,6k 

ez daki edo ez du erantzunik eman. 

Udal kudeaketaren balorazioa jaso da gai batzuen inguruan. Aipatzekoa da, lehenengo eta behin, galdetutako kudeaketa-gai guztien inguruan 

inkestatuen erdiak baino gehiagok egiten duela balorazio positiboa (kudeaketa “oso” edo “nahiko” ona dela esaten dute). Item bakoitza jaso duen 

balorazioaren arabera ordenatuta1, lehenengo lekuan honako adierazpena gelditu da (%85ek balorazio ona egiten dute, %38,8k oso ona): “Udalera 

jotzen duzunean jasotzen duzun arreta. Bigarren lekuan, nahiko pareko, “kultur eskaintza” eta “herriko merkataritzaren eta ostalaritzaren 

sustapena” gelditu dira (%83k eta %79,5ek egiten dute balorazio ona, hurrenez hurren, eta laurdena pasak oso ona). Hirugarren, “kirol instalazioen 

eskaintza” dago, %22,2ren ustez “oso kudeaketa ona” duena eta %49,2ren arabera “ona” (%71,3 guztira). Beste aldean, balorazio baxuena 

jasotzen duten proiektuen kasuan, bereziki “oso kudeaketa ona” egiten dela dioten pertsonen ehunekoa jaisten da: “gazteei zuzendutako 

programen” kasuan %7,9k uste du kudeaketa oso ona dela eta %45,8k ona (%53,7k guztira); “norbere auzoak Udaletik jasotzen duen arretaren” 

kasuan %14,7k dio dela oso ona eta %52,2k ona (%66,9k guztira), baina %28,8k kontrako balorazioa adierazten dute; eta, azkenik, eragile edo 

herritar gisa, herriko ekimenetan eta prozesuetan parte hartzeko aukeraren” inguruan, %51k egiten du balorazio positiboa. 

Bestetik, Udal Gobernuaren balorazioa eskatu da ezaugarri batzuen arabera. Ondoen baloratu den aspektua “komunikazioa, Udalaren inguruko 

informazioa herritarrei helaraztea” izan da (6,7ko batezbestekoa). Segidan, 6,6ko batezbestekoarekin, “zintzotasuna” eta “beste erakundeekin 

elkarlanean aritzeko gaitasuna (Diputazioa, Jaurlaritza…)” gelditu dira parez pare. Hiru gaik 6,4ko puntuazioa atera dute: “gestiorako gaitasuna”, 

“lidergoa izateko gaitasuna” eta “herritarren arazoekiko hurbiltasuna”. Azken lekuan, baloraziorik baxuena “akordioak lortzeko gaitasunari” eman 

zaio, 6,2ko batez besteko puntuazioarekin. Aldagai soziodemografikoen arabera, puntuazio baxua (0 eta 5 bitartekoa) emateko joera handiagoa 

nabaritzen da gizonen eta 35-49 urte bitartekoen artean. 

                                                           
1 Likert eskala batean oinarritutako balorazioak izanda, indize baten arabera ordenatu dira gaiak. Indizeak -100/100 bitarteko balio bat har dezake, balorazio guztiz negatiboa izanez 
gero -100 eta guztiz positiboa izanez gero 100. Honako operazioa egiten da: (oso ona + nahiko ona/2) – (nahiko txarra/2+txarra). 
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Udal ordezkari batzuk aipatu dira, zein neurritan ezagutzen diren eta zein balorazio egiten den beren inguruan jakiteko. Gehien ezagutzen den 

ordezkaria Aizpea Otaegi alkatea da, herritarren %49,2k. Ondoren, Maite Gartzia (Elkarrekin Podemos) dator, %20,2k ezagutzen duena. Nahiko 

gertu, herritarren %19,7k dio Itziar Ostolaza ezagutzen duela (EH Bildu), eta gutxien ezagutzen diren ordezkariak Isaac Palencia (PSE-EE) eta Eli 

Murua (PNV-EAJ) dira, %16,6k eta %14,4k aipatuta hurrenez hurren. 

Beren lanaren balorazioari dagokionez, ondoen baloratuak Aizpea Otaegi eta Itziar Ostolaza dira, 0 eta 10 bitartean 7,1eko batezbestekoa jasotzen 

baitute. Bigarren lekuan, Maite Gartzia dago, 6ko batezbestekoarekin. Hirugarren, Eli Muruari 5,6ko puntuazioa ematen zaio batez beste, eta 

baloraziorik baxuena Isaac Palenciak jasotzen du, 4,9ko batezbestekoa baitu. 

 

Udalak legegintzaldi honetan egindako lanari 6,8ko batezbesteko puntuazioa eman zaio, zehazki %33,9k 8ko puntuazioa edo altuagoa ematen 

dio. COVID-aren pandemiaren aurrean izan duen kudeaketari (hartutako neurriak, emandako laguntzak…) zertxobait puntuazio altuagoa ematen 

zaio, batez beste 7,2koa hain justu, eta %46,7 8 eta 10 bitarte kokatzen da. 
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3.3.1. UDAL GOBERNUAREN ETA OPOSIZIOAREN INGURUKO IRITZIAK 
 
 
Ondoko esaldietatik zeinek azaltzen du hobeto Udalari buruz 
duzun iritzia? 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Errenteriako arazoak konpontzen ari da 135 22,4 

Badaki nola konpondu Errenteriako 
arazoak, baina denbora gehiago behar du 

276 46,0 

Ez daki nola konpondu Errenteriako 
arazoak 

81 13,5 

Herriko arazo nagusiak konpontzea 
udalaren eskumenetatik kanpo   dago 

32 5,3 

ED-EE 77 12,9 

Guztira 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

 

 

 

 

 

 

 
Eta ondoko esaldietatik zeinek azaltzen du hobeto oposizioari 
buruz duzun iritzia? 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Errenteriako arazoak konpontzeko 
proposamenak egiten laguntzen du 

124 20,6 

Udal Gobernuari kritika eta oztopoak 
jartzen dizkio 

119 19,9 

Ez bat ez beste 161 26,8 

ED-EE 196 32,6 

Guztira 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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3.3.2. UDAL GOBERNUA HAINBAT GAIETAN NOLAKO KUDEAKETA EGITEN ARI DEN 
 
 
Udal kudeaketaren balorazioa hainbat aspekturen arabera 

  Oso ona Nahiko ona Nahiko txarra Oso txarra  ED-EE  Guztira (n eta %) Indizea 

Udalera jotzen duzunean jasotzen duzun arreta 38,8 46,1 2,9 2,4 9,7 100,0 288 58,1 

Kultur eskaintza 27,3 55,6 7,6 2,3 7,1 100,0 288 49,0 

Herriko merkataritzaren eta ostalaritzaren 
sustapena 

26,2 53,3 10,9 1,6 8,0 100,0 312 45,8 

Kirol instalazioen eskaintza 22,2 49,2 10,9 5,3 12,5 100,0 288 36,1 

Jolas eremuen kopurua eta erakargarritasuna 18,6 48,6 15,7 5,9 11,2 100,0 312 29,2 

Adinekoentzako zerbitzuak 16,0 43,7 11,8 3,6 24,8 100,0 288 28,4 

Zaurgarrienei edo premia gehien dutenei laguntza 
soziala 

19,0 36,7 14,6 5,3 24,3 100,0 312 24,8 

Gazteei zuzendutako programak 7,9 45,8 9,8 3,3 33,2 100,0 312 22,6 

Zure auzoak udaletik jasotzen duen arreta 14,7 52,2 19,5 9,4 4,2 100,0 288 21,7 

Eragile edo herritar gisa, herriko ekimenetan eta 
prozesuetan parte hartzeko aukera 

10,7 40,3 7,5 7,1 34,4 100,0 312 19,9 

Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

Oharra: Item hauek baloratzeko, lagina bitan zatitu da. Horregatik, bi oinarri desberdinen gaineko ehunekoak agertzen dira. 
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3.3.3. UDAL GOBERNUAREN EZAUGARRIAK 
 
 

Udal gobernuaren ezaugarriak 

  

Komunikazioa, 
Udalaren inguruko 

informazioa 
herritarrei 
helaraztea 

Zintzotasuna 

Beste erakundeekin 
elkarlanean aritzeko 

gaitasuna 
(Diputazioa, 
Jaurlaritza…) 

Gestiorako 
gaitasuna 

Lidergoa izateko 
gaitasuna 

Herritarren 

arazoekiko 
hurbiltasuna 

Akordioak 
lortzeko gaitasuna 

Maiztasuna % Maiztasuna % Maiztasuna % Maiztasuna % Maiztasuna % Maiztasuna % Maiztasuna % 

 8-10  209 34,8 185 30,9 138 23,0 161 26,9 144 24,1 176 29,3 124 20,7 

 6-7  195 32,4 168 28,0 123 20,5 202 33,6 160 26,7 206 34,4 160 26,7 

 0-5  134 22,4 126 20,9 104 17,4 143 23,8 123 20,5 143 23,8 130 21,7 

 ED-EE  62 10,4 121 20,2 235 39,1 94 15,7 172 28,7 75 12,5 185 30,9 

Guztira 600 100,0 600 100,0 600 100,0 600 100,0 600 100,0 600 100,0 600 100,0 

Batezbestekoa 6,7 6,6 6,6 6,4 6,4 6,4 6,2 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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3.3.4. ORDEZKARI POLITIKOEN EZAGUTZA ETA BALORAZIOA 
 
 
Udal ordezkarien ezagutza 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

Aizpea Otaegi (EH Bildu) 295 49,2 

Maite Gartzia (Elkarrekin Podemos) 121 20,2 

Itziar Ostolaza (EH Bildu) 118 19,7 

Isaac Palencia (PSE-EE) 100 16,6 

Eli Murua (PNV-EAJ) 87 14,4 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 

 

 

 
Errenteriako Udaleko ordezkari politikoen lanaren balorazioa (0-10) 

  
Aizpea Otaegi Itziar Ostolaza Maite Gartzia Eli Murua Isaac Palencia 

Maiztasuna 
Ehunekoa 

(%) 
Maiztasuna 

Ehunekoa 
(%) 

Maiztasuna 
Ehunekoa 

(%) 
Maiztasuna 

Ehunekoa 
(%) 

Maiztasuna 
Ehunekoa 

(%) 

 8-10  115 39,1 49 41,1 30 24,5 11 13,0 15 15,0 

 6-7  114 38,8 28 23,8 29 24,3 18 20,9 25 24,7 

 0-5  34 11,4 16 13,9 30 24,4 23 26,6 36 36,0 

 ED-EE  32 10,7 25 21,2 32 26,8 34 39,4 24 24,3 

Guztira 295 100,0 118 100,0 121 100,0 87 100,0 100 100,0 

Batezbestekoa 7,1 7,1 6,0 5,6 4,9 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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3.3.5. UDAL GOBERNUAREN INGURUKO BALORAZIO OROKORRA 
 
 
Esadazu, mesedez, nola baloratzen duzun oro har Udalak 
legegintzaldi honetan egindakoa (2019tik), 0tik 10erako eskala 
erabiliz. 0ak esan nahi du oso gaizki ari dela eta 10ak oso ondo 
ari dela 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

 8-10  204 33,9 

 6-7  218 36,4 

 0-5  104 17,3 

 ED-EE  74 12,4 

Guztira 600 100,0 

Batezbestekoa 6,8 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 

2022." 

 

 

 

 

 

 

 

 
Oro har, nola baloratuko zenuke COVID-aren pandemiaren 
aurrean Errenteriako Udalak egin duen kudeaketa? Hartutako 
neurriak, emandako laguntzak eta abar 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

 8-10  280 46,7 

 6-7  166 27,7 

 0-5  98 16,4 

 ED-EE  55 9,2 

Guztira 600 100,0 

Batezbestekoa 7,2 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 

2022." 
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3.4. ERRENTERIAKO UDALAREN ETORKIZUNEKO BALIZKO PROIEKTUAK 
 

 

 

Inkesta amaitzeko, herritarren ustez hurrengo urteetan Udalak lehentasuna eman beharko lizkiekeen gai-eremu eta proiektu zehatzez jardun da. 

 

Lehenengo eta behin, bost gai-eremu planteatu zaizkie inkestatuei. Beren artean, bakoitzaren ustez hurrengo urteetara begira Udalak lehentasuna 

eman beharko liekeen bi aukeratzeko eskatu zaie. 

 

Gai-eremuaren arabera, desberdintasunak ikusten dira. Gehien aukeratu den eremua "herritar gazte eta adinekoen beharrak asetzea" izan da. 

Inkestatuen %69,1ek aukeratu du lehen edo bigarren aukera moduan, hau da, 600 pertsonatik 415ek. Bigarren eta hirugarren lekuan, nahiko 

pareko, bi gai gelditu dira: "herriko azpiegiturak eta instalazioak hobetzea" eta "tokiko ekonomia indartzea". Lehenengoa %39,4k aukeratu du eta 

bigarrena %38,6k. Laugarren, "ingurumena zaintzea eta irisgarritasuna hobetzea" herritarren %31,7k aukeratu du; eta gutxien aukeratua izan 

den gai-eremua "kohesio soziala eta gizarte politikak sustatzea" izan da, %21,3k hautatu baitu edo, zifra absolutuetan, 128 pertsonak. Aldagai 

soziodemografikoen arabera, 65 urtetik gorakoek aukeratu dute bereziki gehiago “herritar gazte eta adinekoen beharrak asetzea” (eta ez hala 

adin-talde gazteenak); “herriko azpiegiturak eta instalazioak hobetzea 35-49 urte bitartekoek aukeratu dute beste taldeek baino gehiago, eta 

zonaldearen kasuan, bereziki Gabierrota-Fanderia-Lartzabal-Alaberga-Agustinak inguruan bizi direnek. 

 

Gai-eremu orokorrez harago, Udalak hurrengo urteetan aurrera eraman ditzakeen proiektu batzuen arteko lehentasunak ere aztertu nahi ziren. 

Guztira, 25 proiekturen inguruko balorazioa jaso da. Horretarako, pertsona bakoitzari hamar proiektu aurkeztu zaizkio, horien artean bere ustez 

lehentasunezkoak izan beharko zuketen hiru aukeratzeko. Hamar proiektu horiek aurrez aukeratu dituen bi lehentasunezko gai-eremuen 

araberakoak izan dira; honela, bost gai-eremuen arabera antolatu dira lehenesteko ariketan landu nahi ziren hogeita bost proiektuak. Planteamendu 

honen ondorioz, proiektu bakoitza baloratzera iritsi diren pertsonen oinarria desberdina izan da, eremu bakoitza aukeratu duten pertsonek baloratu 

baitituzte bere baitako proiektuak (adibidez, “herritar gazte eta adinekoen beharrak asetzearen” baitako proiektuak hautatzeko aukera 415 

pertsonek izan dute eta “kohesio soziala eta gizarte politikak sustatzea” eremuaren baitakoak 128k). 

 

Honako organigrama izan dute gai-eremuek eta beren azpiko proiektuek: 
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Herriko merkataritza eta ostalaritza sustatzea

Kultura, motore ekonomiko izan dadin sustatzea

Lehen sektorearen jarduera sustatzea

Alde zaharra, artisau-auzoa bihurtzea 

Agustinak proiektua: sormen eta kultur industrian erreferentziazko zentro bat martxan jartzea 
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POLITIKAK 
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Beharra duten herritarren gizarte-babesa bermatzea
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Zerga politika progresiboagoa edukitzea (daukazunaren araberako zerga) 

Errefuxiatu eta etorkinei harrera hobea egiteko ekimenak garatzea 

LGTBIQ+ politikak garatzea 
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Hiru proiektu aukeratuenak herritar gazte eta adinekoen beharrak asetzearekin lotuta egon dira. Honakoak izan dira: "gazteak lehenago 

emantzipatu ahal izatea sustatzea", lagin osoaren %37,8k aukeratu duena eta proiektu hori aukeratzeko modua eduki duten pertsona guztien 

%54,7k; "bakarrik bizi nahi ez duten adinekoentzako etxebizitza alternatiba eskaintzea", lagin osoaren %34,1ek aukeratua eta proiektu horretara 

iritsi direnen %49,3k; eta " Herritar helduen zaintzan gehiago inbertitzea", inkestatuen %24,6k aukeratuta eta proiektura iritsi direnetatik %35,5ek. 

Laugarren lekuan, "herriko merkataritza eta ostalaritza sustatzea" gaia dator, laginaren %22,8k aukeratuta. Proiektu hori tokiko ekonomia 

indartzea eremuaren baitan dago, guztira 232 pertsonek aukeratu dutena; pertsona horietatik %59k hautatu dute. Ondoren, gazteekin lotutako 

beste egitasmo bat dator: "gazteei zuzendutako jarduera gehiago antolatzea" hain justu (laginaren %14,6k hautatu du). 

 

Lehentasun-mailari dagokionez erdibidean gelditzen diren proiektuen artean, ingurumena zaintzea eta irisgarritasuna hobetzearekin eta herriko 

azpiegiturak eta instalazioak hobetzearekin lotutakoak nabarmentzen dira: "klima aldaketari aurre egiteko neurriak hartzea" inkestatuen %12k 

aukeratu du eta "energia-subiranotasunean urratsak ematea" %10,5ek. Irisgarritasunarekin lotutako lau gaik %6,4 eta %9,2 bitarteko ehunekoak 

dituzte: "ikastetxe publikoen jolas-tokiak estaltzea eta parke publiko gisa erabiltzea", "Auzoetan igogailu gehiago jartzea", "kirol instalazioak 

hobetzea" eta "Udal-zerbitzuak auzoetara gehiago hurbiltzea". 

 

Lehentasun gisa aipamen gutxien jaso dituzten proiektuak, oro har, tokiko ekonomia indartzea eta kohesio soziala eta gizarte politikak sustatzearen 

eremuekin lotuak izan dira. Hala, inkestatuen %5ek baino gutxiagok aukeratu ditu honakoak: "alde zaharra, artisau-auzoa bihurtzea" (%4,7),  

"zerga politika progresiboagoa edukitzea (daukazunaren araberako zerga)" (%4,6), "errefuxiatu eta etorkinei harrera hobea egiteko ekimenak 

garatzea" (%4,3), "Agustinak proiektua: sormen eta kultur industrian erreferentziazko   zentro bat martxan jartzea" (%4,1) eta "LGTBIQ+ politikak 

garatzea" (%2,7). 
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3.4.1. LEHENESTEN DIREN KUDEAKETA-EREMUAK 
 
 
Udalak lehentasuna eman beharko liekeen eremuak hurrengo urteetan. Bi aukeratzeko. 

  Maiztasuna Ehunekoa (%) 

HERRITAR GAZTE ETA ADINEKOEN BEHARRAK ASETZEA (adinekoentzat etxebizitza alternatibak eta zaintza, 
gazteentzat emantzipazio laguntzak eta aktibitateak) 

415 69,1 

HERRIKO AZPIEGITURAK ETA INSTALAZIOAK HOBETZEA (udal zerbitzuak auzoetan, kirol instalazioak, 
aparkalekuak, auzoetako igogailuak…) 

236 39,4 

TOKIKO EKONOMIA INDARTZEA (kultura motore ekonomiko izatea, merkataritza/ostalaritza sustatzea, Alde 
Zaharra artisau auzo bihurtzea, lehen sektorea bultzatzea...) 

232 38,6 

INGURUMENA ZAINTZEA ETA IRISGARRITASUNA HOBETZEA (klima aldaketari aurre egitea, energia 

subiranotasuna, tokiko elikagaien kontsumoa, garraio publikoa hobetzea, kaleen peatonalizazioa) 
190 31,7 

KOHESIO SOZIALA ETA GIZARTE POLITIKAK SUSTATZEA (berdintasun politikak, zerga politika, beharra duten 
herritarrentzat gizarte babesa, eta errefuxiatuei harrera) 

128 21,3 

Oinarria (n) 600 100,0 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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aldaketari aurre egitea, energia subiranotasuna, tokiko elikagaien

kontsumoa, garraio publikoa hobetzea, kaleen peatonalizazioa)

TOKIKO EKONOMIA INDARTZEA (kultura motore ekonomiko izatea,

merkataritza/ostalaritza sustatzea, Alde Zaharra artisau auzo bihurtzea,

lehen sektorea bultzatzea...)

HERRIKO AZPIEGITURAK ETA INSTALAZIOAK HOBETZEA (udal zerbitzuak 

auzoetan, kirol instalazioak, aparkalekuak, auzoetako igogailuak…)

HERRITAR GAZTE ETA ADINEKOEN BEHARRAK ASETZEA (adinekoentzat

etxebizitza alternatibak eta zaintza, gazteentzat emantzipazio laguntzak eta

aktibitateak)
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3.4.2. EREMU BAKOITZEKO, LEHENESTEN DIREN ETORKIZUNEKO BALIOZKO PROIEKTUAK 
 

Lehentasunezko proiektuak 

Proiektua Maiztasuna 
Ehunekoa 
oinarritik 

(%) 

Ehunekoa 
lagin osotik 

(%) 

Gazteak lehenago emantzipatu ahal izatea 
sustatzea  

227 54,7 37,8 

Bakarrik bizi nahi ez duten adinekoentzako 
etxebizitza alternatiba eskaintzea  

205 49,3 34,1 

 Herritar helduen zaintzan gehiago 
inbertitzea  

147 35,5 24,6 

Herriko merkataritza eta ostalaritza sustatzea  137 59,0 22,8 

 Adinekoei zuzendutako jarduera gehiago 

antolatzea  

130 31,3 21,6 

 Aparkaleku gehiago eraikitzea  110 46,5 18,3 

 Gazteei zuzendutako jarduera gehiago 
antolatzea  

88 21,2 14,6 

 Klima aldaketari aurre egiteko neurriak 
hartzea  

72 37,9 12,0 

 Energia-subiranotasunean urratsak ematea  63 33,0 10,5 

 Kultura, motore ekonomiko izan dadin 
sustatzea  

60 25,8 10,0 

 Ikastetxe publikoen jolas-tokiak estaltzea 
eta parke publiko gisa erabiltzea  

55 23,4 9,2 

 Beharra duten herritarren gizarte-babesa 
bermatzea  

53 41,6 8,8 

 Auzoetan igogailu gehiago jartzea  51 21,7 8,5 

 Tokiko elikagaien kontsumoa sustatzea  45 23,8 7,5 

 Kirol instalazioak hobetzea  45 19,0 7,5 

 Udal-zerbitzuak auzoetara gehiago 
hurbiltzea  

38 16,1 6,4 

 Herri barruko garraio publikoa hobetzea  38 19,8 6,3 

 Berdintasunaren aldeko politikak garatzea  38 29,5 6,3 

 Lehen sektorearen jarduera sustatzea  37 16,0 6,2 

 Herri barruan autoari espazioa irabaztea, 

kale gehiago   peatonalizatuz  

30 16,0 5,1 

 Alde zaharra, artisau-auzoa bihurtzea  28 12,1 4,7 

 Zerga politika progresiboagoa edukitzea 
(daukazunaren araberako zerga)  

28 21,7 4,6 

 Errefuxiatu eta etorkinei harrera hobea 
egiteko ekimenak garatzea  

26 20,2 4,3 

 Agustinak proiektua: sormen eta kultur 
industrian erreferentziazko   zentro bat 
martxan jartzea  

25 10,6 4,1 

 LGTBIQ+ politikak garatzea  16 12,7 2,7 
Iturria: Aztiker, "Errenteriako herritarren iritziak Udalaren eta bere proiektuen inguruan, 2022." 
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3.5. AMAIERAKO OHARRAK 
 
 

  

45 urtetik gorakoentzako lanpostu gehiago ezartzea. Txakurrentzako jolastoki gehiago eraikitzea. Etxebizitza alkilatzerakoan beraien prezioa baxuagoa izatea. 

Que abolieran el impuesto de la viñeta y que pusieran zonas residentes en muchos sitios de Rentería. 

Al hacer consultas en el Ayuntamiento se nos deriva a la página web para buscar información, y la información que busco es difícil de encontrar en la página, por ejemplo las 
empresas subcontratadas por el Ayuntamiento. Esa transparencia es lo que requiero. 

A la mañana para ir a trabajar mejorar los horarios del transporte público. 

Añarbe kalea eta Musika Plazako ondoko hainbat kaleko espaloiak oso zikinak daude eta garbiketa bat beharko lukete. Horrez gain txakurren kaka asko egoten dira lurrean. 

Que arreglen las carreteras, que son una vergüenza, dar facilidades para aparcar en Errenteria y vivienda para personas mayores de 35. 

Aumentar más la seguridad porque hay mucha delincuencia y que haya más limpieza en los barrios. 

Autoari kentzea ideia ona da baina herritarrok autoa erabili beharra dugu, batez ere guraso baten ordutegi estu batekin. 

Avenida Galtzaraborda en el número [X] la carretera no se ha arreglado nunca. 

Ayudas para personas con familia numerosa que no puedan pagar un alquiler y más atención a familias numerosas. 

Bajar los precios de las cosas, para vivir un poco mejor. 

Campañas de sensibilización contra el racismo,  la xenofobia, la homofobia, el machismo... en Errenteria. 

Cantidad de cosas que dejan al lado de los contenedores (sofás, colchones, armarios....), pido que haya más limpieza en esas cosas. 

Colocar un muro para evitar el sonido producido en la autopista en la zona de Pontika y Beraun. 

Debería de haber más trabajo en el pueblo y disminuir la inseguridad. 

El pueblo está abandonado, y cada día hay menos habitantes. Y en vez de construir más viviendas se deberían de realizar más aparcamientos ya que veo que los barrios están todo 
lleno de vehículos. 

Es un barrio muy abandonado y no hay ninguna actividad para nadie, ni para niños, ni para mayores ni para nadie. 

La altura de los árboles es excesiva y deberían de podar que, si no, llegará a pasar algo no deseado. También, en tema de las ayudas, que a las personas de fuera se les dan 
demasiadas ayudas y a los de aquí por tener ya una vivienda no le pertenece ninguna ayuda y que eso no me parece nada justo. Además, no todas las actividades y cosas deberían 
de ser para jóvenes y mayores, que también deberían de tener en cuenta. 

La gente de fuera recibe demasiadas ayudas. 

Las ayudas, está bien que se les faciliten a los de fuera pero se le debería de dar más prioridad para la gente de aquí. 

Se deberían de aumentar más los bares de mi barrio y también que se mejoren las limpiezas de algunos barrios, así como de Iztieta. 

Se debería de fomentar, que haya más puestos de trabajo para personas de más de 45 años. También propongo que el IBI se pueda pagar dividido en dos o tres veces, en vez de 
todo a la vez, ya que la cantidad es bastante elevada. 

Con la cantidad de perros que se ven en la villa, se podría hacer un parque para perros (pipi can) como hay en localidades como Donostia e Irún. 

COVID pasea dela-eta kirol-elkarteak derrigortzea eska zezaten. 

Cuidar el asfaltado de la ciudad, la poda de los arboles también es importante, el mantenimiento de la ciudad, dar ayudas para encontrar trabajo. 

Dar prioridad a los aparcamientos y a las zonas de ocio. 

Dentro de la biblioteca hay olor de los bares de al lado y es desagradable. 

Diskapazitatu eta errekurtso gutxikoak dira eta zerbitzu sozialek ez diete deitzen, etxetik bota egingo dituzte eta diru laguntzarik ez. Guztiz desanparatuak daude eta   udaletxeak 
ez du laguntzarik ematen. Ez dute ezer opariturik eskatzen, baina laguntza bakarrik. Eta udaletxeak ez du ezertan laguntzen. 

El servicio y la atención hacia los ciudadanos ha mejorado muchísimo por parte del Ayuntamiento. 

El topo hace mucho ruido a la altura del frontón. 

En Gaztaño llevan muchos años abandonados, los estacionamientos están siendo caóticos. 
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En el barrio de Iztieta, creo que hay mucha delincuencia y que no hacen nada para evitarlo, ni poner ninguna seguridad (municipales o ertzainas). 

En el barrio de mis aitas, Alaberga, han realizado pintadas y se mete gente allí. Se ha preguntado en el Ayuntamiento si se puede cerrar y nos dijeron que es un paso  a la campa. 
¿En serio? ¿Quién pasa por ahí? Los que sufren el problema de pintada (que se han gastado dinero en pintar la casa) y aguantar  a los que se quedan allí (chavales fumando 
porros, bebiendo, dejando todo en el suelo) son los vecinos... Y ustedes no dan ni una solución. Eso sí, poner lo del compostaje, ahí sí se mueven... 

Opino que el barrio en el que vivo está abandonado y la limpieza de esa zona no es muy buena comparando hace unos años. Y las barandillas se deberían renovar. 

En los últimos años ha mejorado la limpieza de las calles y en mi barrio ha habido cambios muy positivos. 

Que en los parques de niños los perros estén atados y que los dueños se hagan responsables de recoger las cacas. 

En los parques de niños mejoras y los domingos para gente que tiene que ir antes de 7:30 de la mañana a Donostia a trabajar no hay bus. 

Que en los parques infantiles pongan carteles para que los perros no hagan sus necesidades cerca de los niños. 

En San Marcos [X], en los bajos está lleno de pis y cigarros. 

Ensanchamiento de las aceras de la C/Parque entre los ascensores. Petición ya antigua y que el Ayuntamiento no hace nada. 

Errenterian zarata gehiegi dago trafikoarengatik. 

Errepideak auzoan hobetu. 

Es urgente crear aparcamientos en el barrio de Agustinas. Tras la edificación de los nuevos bloques, la retirada de plazas tanto en la antigua guardería y sobre todo en la explanada 
del monte Arramendi (donde se pone el circo) la urgencia es primordial... No puede ser que diariamente no haya ni un solo sitio para aparcar y se vean decenas de vehículos 
aparcados encima de las aceras o de sitios prohibidos... 

Espaloiak, errepideak eta argitasuna hobetzea. 

Está bien que se pregunten estas cosas a la ciudadanía. 

Estoy en desacuerdo con las papeleras y los olores. 

Están muy bien este tipo de encuestas para saber la opinión de los jóvenes. 

Euskalgintza indartzea eta euskararen aldeko proiektuak martxan jartzea, euskararekiko udala aitzindari izatea. 

Euskara sustatzea eta euskara indartzea. 

Falta de aparcamiento. 

Falta de aparcamiento y menos zonas de pago. 

Falta de limpieza en general, más concretamente en el entorno de la estación de Renfe con los bancos. Más vigilancia en general en los parques públicos porque a partir de las 7 de 
la tarde no se vigila lo que hacen. Y que se vigile a los dueños de los perros porque no recogen los excrementos de sus animales. 

Falta aparcamiento. 

Herrian zarata gehiegi dago eta herriko trafikoa  gutxituko nuke, horrela bizi kalitatea hobetu ahal izateko baita ere. 

Fanderia. Han puesto todo dirección única, han puesto una zona muy grande para autobuses escolares, cuando no hay necesidad de utilizar esas zonas. Que se dejen aparcar. 

Fomentar la economía cultural está muy bien, pero el pueblo no resulta lo suficientemente atractivo si siempre está tan sucio, suciedades orgánicas y papeles en las calles, paredes 
llenas de pintadas y carteles viejos medio desprendidos y pegados unos sobre otros, locales cerrados acumulando polvo y orines en los bordes de las puertas y escaparates, aceras 
oscurecidas y llenas de pegotes... 

Frontoi itxia euria egiten duenerako. 

Garbitasun gehiago kaleetan. 

Gazteekin arau edo zorroztasun gehiago izatea, egin ezin dituzten gauzen aurrean, adibidez "pintadak". 

Gazteek galdetegiak egiteko beste modu alternatiboak, gazteen iritzia jakiteko. 

Gazteentzako leku itxi bat. 

Auzoan dagoen argitasun falta, batzuetan, batez ere neguan, linterna batekin igo behar izan ditut eskailerak. Era berean, dauden delikuentzia eta lapurreta kopurua oso altua da. 
Jolastokiak haur txikientzako dira. 10 urtetik gorako haurrentzako beste jolastoki batzuk eraikitzea eskatzen dut. 

Gustatuko litzaidake eskola publikoak erabat babestea, eraikinak eta haurren beharrak asetzea. 

Hacer más cosas gratuitas para los jóvenes, parques para niños mayores de 12 años, poner tiendas grandes. 

Hay muchas ratas en la zona de Larzabal y Fanderia. 

Hay un proyecto pendiente de hacer. 

Helduentzako etxebizitzak sustatzea falta da. 
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Herriko jendeari gehiago laguntzea. Nahiz eta kanpotarren kontra ezer ez izan, iruditzen zait laguntza asko jasotzen dituztela. 

Herriko zenbait tokitan zorua oso irristakorra da. Istripu dezente izaten dira urtean zehar. Agian espaloietan Frantziako hainbat herritan egiten duten antzera, bidegorriko materiala 
erabiltzea ez zen ideia txarra izango. 

Herrian ez dago komun publikorik, zentroan bakarrik. 

Immigrazioaren gaia gehiago kontrolatzea eta babes gehiago jartzea. 

Los pisos están muy caros y habría que hacer algo para abaratarlos. 

Ingurumenaren inguruan lan gehiago egotea. 

Invertir más en personas discapacitadas, tanto jóvenes como en mayores (ejemplo de pisos tutelados). 

Iruditzen zait garbitasunari lehentasun gehiago eman behar zaiola eta kaleko espaloiak konpontzea. 

Iruditzen zait herriko trafiko egoera hobetu beharko litzakeela, auzoetara heltzeko oso tramo luzeak daude eta bertako bideak ere oso estuak dira. Gainera, aparkaleku falta ere 
oso handia da. 

Auzoko espaloietako ladrilluak edo azulejoak altxatuta daude, eta horiek konpondu beharko liratezke. 

Krisi handi bat dator eta erresilienteago izan behar dugu gure oinarrizko beharrak asetzeko etorkizunean, hau da, energia eta elikagaiak. 

Kultura gehiago kontuan hartu. 

La escasez de policía municipal en Iztieta. 

La gente del pueblo no tiene nada en Errenteria, sobre todo los jóvenes. 

Que la zona centro, Calle Madalena y Calle Xenpelar, se cuide más. 

Langabetuei aukera gehiago eman eta lagundu. 

Lanpostuei garrantzia eman. 

La mayoría de las rotondas no están muy bien hechas. 

Me gustaría que cuando hagan proyectos como el de Fanderia pidieran opinión al pueblo. 

Me parece mal que las personas migrantes mantengan la vida con las ayudas y que estén durmiendo sin necesidad en la zona de refugiados de Belagatz. Además, debería de haber 
más zonas para los jóvenes, que no sea todo para los niñ@s. 

Me parece que el barrio de Beraun está muy abandonado, que le falta limpieza y más cuidado. No me parece bien, ya que se pagan unos impuestos. 

En las revistas de pueblo habría que publicar más información sobre los futuros proyectos, y se deberían de realizar más preguntas sobre la opinión de ellas. También opino que 
deberían de pasar con más frecuencia los basureros a recoger la basura, ya que suelen estar bastante sucios los alrededores de los contenedores. 

Se debería de mejorar la entrada y la salida de los aparcamientos. 

Limpieza en las calles. 

Los comercios, es un desastre de la venta al por menor, cada vez se cierran más locales, en las viviendas se tendría que prohibir hacer actividad económica como por ejemplo 
poner dentistas, peluquerías, etc. 

Los contenedores son horribles. 

Los políticos tienen que trabajar más. 

Más actividades para las personas jóvenes y mejorar la situación de los jóvenes de cara al futuro. 

Más ayudas a las personas vulnerables para poder acceder a una vivienda digna, y mayor control por parte del Ayuntamiento sobre este tema, para que las personas más 
necesitadas no se queden en la calle o a merced de las decisiones de grandes empresas. 

Más cercanía municipal… Se echa en falta. 

Más cuidado hacia los parques infantiles y que necesitan mantenimiento. 

Más limpieza en mi barrio y mejor mantenimiento, ya que está muy abandonado, sobre todo los parques, bancos, la basura, etc. 

Me gustaría que el Ayuntamiento se dirigiera a mi únicamente en castellano. Siendo mi lengua materna, me molesta tener que entrar en sitios relacionados con el Ayuntamiento y 
tener que buscar cómo ponerlo en castellano. Y que  se dirijan a mí sin tener en cuenta que todo texto en euskera me resulta molesto, tener que ignorarlo para tenerlo que buscar 
traducido. Existe la tecnología para poner las comunicaciones según las preferencias del receptor. No hace falta mandar todo en bilingüe. Quien quiera leerlo en vasco, estupendo. 
Y quien lo quiera leer en castellano, también. Pero pregunten en qué idioma hay que dirigirse a mí, y permitan que las cookies sirvan para determinar si cuando entro a la página 
del Ayuntamiento, quiero verlo en castellano o en euskera. 

Me gustaría que los parques infantiles estuviesen más cuidados y que hubiese más parques cubiertos, ya que cuando llueve no hay dónde llevar a los niños. En otros pueblos hay 
varias instalaciones de este tipo. 
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Mejora del mantenimiento de las zonas verdes del pueblo, en concreto en el barrio de Alaberga, porque están muy descuidadas. 

Mejorar el estado de las carreteras y mejorar la iluminación de la Alameda. 

Mejorar el mantenimiento en los barrios (Agustinak, Fanderia). 

Mejorar la seguridad. 

Nire ustez Papresa herritik kanpo atera behar da. Liburutegi bat behar da (Lekuona ez da liburutegia). 

Mucha gente vive en la calle. 

Muchos conflictos con los marroquís. 

Munizipal gehiago kaletik. 

Munizipalak soberbia askorekin tratatzen zaituzte. 

Muy agradecido. 

No tenemos los ciudadanos mucha inquietud ni preocuparnos por mejorar… El pueblo se está quedando pequeño... 

Ondo egin behar dela. 

Papeleras para perros. 

Parque para perros. 

Parte del centro, que tomen medidas contra las palomas. 

Colocar un pequeño ascensor en Beraun en la cuesta a la altura de la Sociedad Gastronómica. 

Más seguridad en las calles para evitar los pequeños delitos que últimamente se ven mucho por el pueblo, como robos a personas, comercios... Por otro lado, una mejora en el 
mantenimiento urbano, ya que hay baldosas que están rotas y parece que no se arreglan nunca. Incentivar la instalación de ascensores dentro de las viviendas con subvenciones. 

Promover la actividad económica local y que pongan actividades para las personas mayores. 

Que se mejore la recogida de basura de gran tamaño (colchones, muebles, etc.) ya que por su gran tamaño impiden echar la misma basura al contenedor y hemos tenido que 
volver a casa con la basura. 

Que se modernice el parque de viviendas, ya que hay muchas que son muy viejas y no tienen ascensor o tienen la fachada mal. 

Que se reabra el hogar del jubilado del barrio de Pontika, ya que todavía está cerrado. 

Que se reabran las barras de bar en los hogares de jubilados y que se hagan más actividades dentro de los mismos. 

Que se vigile la suciedad en Beraun provocada por los perros, instar a los dueños a que recojan las heces. 

Piscinas de Beraun, la inversión que se ha hecho ha sido mucha para que luego no se utilicen lo máximo posible. 

Por la zona de los ascensores de Alaberga se han caído varias veces árboles que están muertos y llenos de enredaderas. Me parece un peligro pasar por ahí, y si es posible quitar 
los árboles que estén muertos y las enredaderas que las cubren. 

Promover actividades de mediana edad de todo tipo. 

Que aumenten la frecuencia horaria en el transporte público urbano al barrio de Beraun. 

Que cuiden a los barrios, a todos por igual. 

Que el de urbanismo haga más reuniones con la asociación de vecinos para solucionar los problemas. 

Que en el futuro, si van a construir y/o reformar cosas en el pueblo, planifiquen mejor de cara al impacto medioambiental y accesibilidad. Mejorar también el transporte público en 
Gaztaño (4 buses de lunes a viernes no son suficientes, merecemos lo mismo que tienen otros barrios, que tienen hasta ascensores y de eso tampoco hay en este barrio). Que los 
altos cargos se hagan menos fotos y hagan un trabajo efectivo para resolver los problemas del pueblo al que dicen representar. Y añadir que los temas sobre los que se ha 
preguntado aquí son todos importantes. Que priorizarán lo más votado, pero eso no debería significar que el resto de temas deba dejarse de lado. 

Que haya más luz en su barrio y se arreglen las carreteras. 

Que haya sitio para aparcar. 

Que hayas zonas verdes. 

Que la gente tenga derecho a un piso. 

Que las calles estén más limpias y que se recojan las cacas de los perros. 

Que los dueños de los perros recojan las cacas y que los municipales pongan multas para que se conciencien y no lo hagan más. 

Que los servicios de limpieza del Ayuntamiento no sean subcontratados, sino que sea un servicio público. 

Que mejoren la limpieza y la imagen del pueblo. 
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Que mejoren los parques con suelos de goma para niños bebés. 

Que no quiten el centro de mujeres de Beraun, situado en la calle José María Soroa. 

Que pongan más ascensores. 

Que pongan más autobuses a las mañanas. 

Que revisen las tarjetas para abrir las basuras. Que la gente deja las cosas para llevar al Garbigune al lado de la basura y que deberían de hacer algo para combatir eso. 

Que se cuiden todos y que hagan. 

Que se den más prisa en hacer las cosas. 

Que se esfuercen más, los ascensores es lo mejor que han hecho, hay un árbol cerca de Capuchinos donde el ascensor grande que se está cayendo. 

Que se haga más hincapié en el tema de la limpieza. 

Que se le haga más caso a los barrios no tan céntricos. 

Que se piense más en los minusválidos en diferentes aspectos, pero sobre todo a la hora de echar la basura. Me resulta imposible poder hacerlo con una mano, mandé una carta al 
Ayuntamiento pero no se me hizo caso. 

Que se preocupen más de las personas mayores. 

Que se siga por el buen camino. 

Que su gestión del deporte escolar no sea obligatorio para las personas que ya hacen deporte. 

Quiero que se construyan más parques cubiertos en el centro, también que se aumente la seguridad ya que hay barrios que tienen mucha delincuencia y también que pongan más 
ascensores en el barrio de Beraun ya que en ella reside mucha gente mayor y no disponen de esa opción. 

Resaltar la falta de seguridad del pueblo. 

Se debería de hacer algo más con el tema de los jóvenes, necesitan sitios para disfrutar para salir. Para los mayores entretenimiento. 

El mantenimiento en este barrio no es nada adecuado, así como en aceras y alcantarillas. También, tenemos que dar muchas vueltas con el coche para llegar a los barrios. 

En mi barrio hay aparcamiento libre y mucha gente sube a este barrio a aparcar el coche, y luego nosotros nos quedamos sin sitio para estacionar el coche, y todo esto ha sido 
porque se han construido viviendas y eso nos ha quitado sitio de aparcamiento. Nuevos. 

Ser sensibles con el ruido en el desarrollo de actividades culturales. 

Sobre todo en Pontika hay un parque que lleva años sin hacerse, que están sacando catas para estudiar el terreno y se tendría que hacer ya. 

Tema de psiquiatría está muy olvidada, en todo Euskadi y me parece que debería de haber en más sitios y debería de haber un centro para cada enfermedad, separada para cada 
enfermedad. 

Trabajar con los jóvenes para que participen y den su opinión en los proyectos dedicados a ellos. 

Udaletxeak bono batzuk egin ditu familietarako eta gazteentzat, familientzat izan direnak etxera ez dira iritsi, nonbait gelditu dira, ez dutelako familien izena jartzen. 

Una solución urgente a esas personas insolidaridad que se han apropiado de aparcamientos públicos para su uso privado, que algunos llevan años haciendo lo mismo. 

Veo demasiada protección a personas que no se preocupan por trabajar. 

Vigilar más las terrazas de los bares cuando invaden aceras y patrimonio público cuando no hay espacio, como ocurre en Salk y Sabin por ejemplo. 

Zerbitzu sozialen lana azkartzea. Auzoetako segurtasun falta, gehiago zaindu beharko litzateke eta baita bertako garbitasuna ere, eta herriko parke gehiago estaltzea. 

Zergatik pagatzen dugu kontribuzioa ez baduzue ezer egiten gero? 

 


